# 超1亿美元! 毕加索作品重燃全球拍市



### 19分钟创天价

2021年全球拍卖市场的头一个热搜话 题,由毕加索创造。

当地时间5月13日晚,西班牙画家毕加 索的画馆 坐在窗边的女人》以1.034亿美 元的高价,在美国纽约佳士得拍卖行成交。 据报道,该画落槌价9000万美元,加上佣 金和手续费,实际成交价达到1.034亿美 元,约合人民币6.655亿元,而整个拍卖过 程仅用了19分钟。

《 坐在窗边的女人》由毕加索在1932年完 成,是今年全球艺术品拍卖中估价最贵的拍 品。画中女子是他的情妇玛丽-特蕾莎·沃尔 特,在毕加索的众多肖像作品中,沃尔特常被 描绘成睡着或做梦的人。但在这幅作品中,她 笔直地坐在椅子上,凝视着观众。

创作这件作品的1932年,毕加索的绘画 达到了新的高度。刚满50岁的他举办了艺术 生涯的第一次回顾展,期间还出版了首个大 型编年画册,这些巩固了毕加索在当时艺术

思潮中先驱者及领袖者的地位。

据佳士得方面介绍《坐在窗边的女人》 最早出自毕加索的孙女玛丽娜·毕加索。 1997年被送上拍卖,以680万美元的价格被 现代艺术品交易商斯蒂芬·哈恩和简·克鲁 格购得。而到了2013年,这幅画的估价涨了 2500万美元,最终在纽约苏富比以4500万美

这幅名作同样也是毕加索各大展览中的 常客,它最近一次亮相是在2017年巴黎毕加 索博物馆的展览 毕加索1932,奇迹之年"中。

而在此之前的2014年《坐在窗边的女人》还 前往伦敦泰特现代美术馆参加名为"EY展 览:毕加索1932年,爱与名声的悲剧"的大展。

#### 打破两年拍场沉寂

在对这位头部艺术家作品天价成交的热 议声中,许多圈外网友仍将毕加索的作品视 为 出了名的难以理解",质疑其 儿童画般笔 触"的价值。

"不论大众是否接受,毕加索是全球艺术 品市场上最具有辨识度的品牌。他的声誉、认 可度和存世的遗作,吸引了世界各地的新老 藏家。毕加索的画作会定期出现在拍卖行,或 者私人市场,市场成熟,势头稳健。"艺评人王 晶晶指出。

据北京商报记者了解,此次落槌的《坐 在窗边的女人》是毕加索第5件过亿美元的

2015年5月11日,毕加索 阿尔及尔的女 升版本O)》在纽约佳士得以1.79亿美元成交, 这也是截至目前毕加索作品的最高纪录。2018 年5月8日《拿着花篮的女孩》在纽约佳士得以 1.15亿美元成交。2010年5月4日,毕加索裸 体、绿叶与半身像》同样在纽约佳士得拍出 1.06亿美元。2004年5月5日《拿烟斗的男孩》 在伦敦苏富比上拍,成交价为1.04亿美元。

在业内人士看来《坐在窗边的女人》是 毕加索作品二级市场中的重要作品之一,同 时,其成绩也是2021年全球拍卖市场中的重 要标识——佳士得方面表示,此次是最近两 年间全球艺术品单件拍卖实际成交价格首次 超过1亿美元。成交凸显出毕加索在艺术领域 的特殊地位,同时也显示了艺术品交易市场 在疫情背景下依旧充满生机。

据北京商报记者了解,两年前的破亿美 元作品为莫奈的《干草堆》在纽约苏富比卖得 1.107亿美元。

#### 西方明星作品回暖

受疫情冲击, 去年上半年全球拍卖市场 成交额暴跌近半。伦敦艺术市场分析公司Art Tactic发布的 2020年上半年全球拍卖回顾》 报告显示,2020年上半年全球艺术拍卖销售 总额与去年相比减少了49%。从佳士得、苏富 比和富艺斯三大拍卖行的表现来看, 佳士得 在2020年上半年受到的打击最为严重,拍卖 销售额同比下降60%。

另有数据显示,在疫情之前,2019年的全 球艺术市场就处于颓势,大师级作品跌幅尤 为严重:2019年全球艺术品市场萎缩了5%, 销售总额为641亿美元,和2018年674亿美元 的销售总额相比减少了33亿美元。

从大师级作品表现来看,成交额超过 1000万美元的拍品占到2018年全年拍卖销 售额的28%(按价值计算),而2019年仅占 20%,与上年同比下降明显,严重影响了2019 年拍卖市场的销售总额。

在这样的背景之下,毕加索 坐在窗边的 女人》打破两年沉寂,在2021年的拍卖市场中 率先取得超过1亿美元的成绩,其拍卖表现也 被视为 拐点般"的存在。在2021年拍卖季开 始之前,佳士得方面便对前景表示乐观: 受 全球市场强劲需求驱动,2020年下半年成交 总额与2019年同期相比增长25%,可见2021 年的市场导向积极。"

在毕加索的领衔之下, 国际市场中也普 遍呈现出对西方现当代艺术的旺盛需求。值 得重点关注的是"西风东渐"趋势显现:越 来越多的西方当代艺术在亚洲市场创下高 价,内地的拍卖公司也在今年专场中加码西 方板块的作品。地域已经不再成为亚洲藏家 追逐其作品的限制。

> 北京商报记者 胡晓钰 图片来源:佳士得官网



## 通胀风险压顶 美欧关税战要止戈?

社援引知情人士消息报道称,拜登政府 未来将宣布与欧盟就金属关税争端达 成休战协议,欧盟自下月起将不会对美 国波旁威士忌等标志性产品实施双倍 关税。据报道,这项决议最早可能在周 → 17日)宣布。

此前4月9日,德国(明镜)杂志曾报 道称,负责欧盟贸易事务的专员瓦尔迪 斯·东布罗夫斯基表示,欧盟已经向美 国提议互免6个月的部分商品关税,同 时继续就长期解决方案进行谈判。

彼时,由于拜登政府并没有表现出 削减其前任政府对欧盟施加的钢铁关 税的意愿,且持续威胁俄罗斯与德国推 进 北溪-2号"天然气管线项目,凸显美 欧之间的利益分歧。对此,东布罗夫斯 基表示,欧盟方面为给 大西洋两岸的 产业和工人创造必要的喘息空间",向 美国提议 将所有双方报复性关税暂缓 6个月,以便达成谈判解决方案"。

双方的金属关税争端始于2018年, 当时特朗普政府以美国国家安全受到 威胁为由,对欧洲、亚洲及其他地区的 钢、铝加征关税。此后,欧盟也宣布关税 反制措施,将一系列美国产品的关税提 高一倍至50%。

2018年3月,特朗普政府对进口钢 材征收25%的关税,同时对进口铝征 收10%的关税。虽然包括巴西、韩国在 内的一些国家通过谈判达成了避免征 收关税的协议,特朗普也取消了从加 拿大和墨西哥进口的关税,但这些关 税仍适用于世界大部分地区,其中就 包括欧盟。

受欧盟关税反制措施影响的美国 标志性产品包括哈雷·戴维森摩托车、 李维斯牛仔裤和波旁威士忌。一些商业

协会和国会议员要求美国取消这些关的成本。 税,称其弊大于利。

值得一提的是,两个月前,双方已 经同意相互暂停世界贸易组织 WTO) 仲裁授权下、围绕波音和空客补贴争端 而对彼此加征的关税。

根据彼时欧盟委员会主席冯德莱 恩及美国总统拜登发布的联合声明,这 一关税冻结措施将在双方内部程序完 成后生效,为期4个月。具体将涵盖美国 对欧盟价值75亿美元输美商品加征的 全部关税,以及欧盟对美国价值40亿美 元输欧商品加征的全部关税。彼时,外 界预计,双方将在4个月内就此争端展 开谈判。

在上周五发布的声明中,美国商会 负责国际政策的高级副总裁约翰·墨菲 称,现行关税 已经让美国企业及其雇 佣的工人付出了沉重代价"。他指出,自 关税实施以来,美国对欧盟的烈酒出口 下降了近40%。

当前,出口的下降以及进口成本 上升正加剧美国通胀风险。作为全球 最大商品进口国,美国2019年进口量 约为2.5万亿美元,任何旨在缓解短缺 和高价格的关税削减都可能产生广泛 影响。

根据美国彼得森国际经济研究所 的数据,美国目前对从中国进口的商 品平均征收了19.3%的关税,对世界其 他地区进口的商品平均征收了3%的

而在疫情持续的担忧之下,美国民 众对消费品和其他产品需求强劲,导致 从美国木材到计算机芯片都出现严重 短缺。迄今为止,拜登政府在很大程度 上仍延续特朗普政府的税收政策,由此 增加了从国外进口的钢铁和铝等商品

对大宗商品的强劲需求以及由此 导致的价格上涨,是引发美国通胀担 忧的因素之一。

在上周五的新闻发布会上,当被 问及降低关税是否有助于解决商品 短缺和通胀问题时,白宫经济顾问委 员会主席塞西莉亚·劳斯表示; 我们 的贸易代表正在综合考虑所有这些 因素"。

美国劳工部上周五公布的数据显 示,4月份进口价格连续第六个月上涨, 同比涨幅达到10.6%,为2011年10月以 来的最高水平;4月美国生产者价格指 数上涨0.6%,刷新了该机构自2010年 开始追踪该数据以来的最大涨幅。

具体来看,钢铁产品的大幅上涨推 动了4月生产者价格的巨大涨幅。另外, 汽车、住房和电脑价格上涨会侵蚀人们 收入,并可能使美国经济复苏偏离轨 道,这是拜登自1月上任以来关注的主 要问题之一。

纽约联储发布的消费者预期调查 报告显示,随着经济在新冠疫情危机之 后重新开放,越来越多的美国人预计未 来几年通胀将会大幅上升。根据这份报 告,4月美国家庭对未来一年的通胀预 期从3月份的3.2%升至3.4%,创下2013 年9月以来的最高水平。调查还显示,三 年期的通胀预期中值为3.1%,与上月调

达拉斯联邦储备银行总裁卡普兰 则在上周五重申,美联储应该尽早开始 讨论调整量化宽松,美国经济恐因供需 失衡提高通胀风险。不过到目前为止, 白宫一直认为通胀迹象只是短暂的,但 两党议员和企业都呼吁减免这些关税。

北京商报综合报道

・图片新闻

## 以军空袭加沙地带多家媒体所在大楼



15日,加沙城一栋内有多家新闻媒体分支机构的多层建筑受到以色列战机空袭。新华社/图

以色列国防军15日发表声明说,当天下 午,以军战机空袭了加沙地带的一栋多层建 筑。据巴以多家媒体报道,这栋大楼内有美联 社、半岛电视台等多家新闻媒体的分支机构。

以色列国防军在声明中说,该大楼内有巴 勒斯坦伊斯兰抵抗运动 哈马斯)情报部门的 "军事资产"和一些媒体办公室。

以军发言人乔纳森·孔里库斯表示,媒体 不是以军空袭的目标,这栋大楼是 合法的军 事目标"。

据报道,这栋大楼是一座12层高的建筑, 当天遭3枚导弹袭击。空袭前一小时,以军曾向 楼内平民发出警告,敦促其撤离。截至目前,尚 无人员伤亡的报告。

美联社社长兼首席执行官加里·普鲁伊特 在一份声明中说,以军将美联社等媒体在加沙 的办公地点作为目标并加以摧毁,他对此感到 震惊。以军一直清楚该目标是美联社等媒体的 办公地点。美国白宫新闻秘书普萨基当天在社

交媒体上说,美方已直接向以方表示,确保媒 体安全是其重要责任。

半岛电视台也发表声明,对以军空袭表示 "最强烈的谴责",并表示以色列政府应为其 "蓄意"针对媒体的行为承担责任。

15日,加沙地带武装与以色列之间的严 重冲突仍在持续,以军对加沙地带多个目标 发动空袭, 以境内则遭到来自加沙地带的火 箭弹袭击。

哈马斯说,以军战机15日凌晨轰炸加沙 城沙提难民营一栋住宅,造成至少10名平民 死亡。以方表示,哈马斯15日下午向以色列中 部特拉维夫地区密集发射火箭弹,致1名平民

以色列国防军和加沙地带卫生部门15日 发布的数据显示,10日以来以色列与加沙地带 武装爆发的严重冲突已致以方10人死亡、114 人受伤,巴方139人死亡、1000人受伤。

据新华社